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Дослідження впливу систем управління знаннями на ефективність роботи університетів: 

взаємодія інтелектуального та людського капіталу 

У статті розглядається вплив систем управління знаннями на ефективність роботи університетів, з урахуванням 

посередницької ролі інтелектуального капіталу та сповільнювального ефекту людського капіталу. У сучасній 

економіці, орієнтованій на знання, важливим є питання підвищення ефективності університетів за допомогою 

ефективного управління знаннями. Дані для дослідження зібрано через онлайн-опитування, націлене на 

академічний та адміністративний персонал 18 акредитованих приватних університетів Йорданії. Учасників було 

відібрано за їхню діяльність, пов’язану зі знаннями, у своїх установах. Опитування проводилося електронною 

поштою в період з липня по вересень 2024 року, що дало 273 дійсні відповіді з 384 запрошень, що забезпечило 

релевантну та репрезентативну вибірку для аналізу. Дані аналізувалися за допомогою моделювання структурними 

рівняннями, з наголосом на часткових найменших квадратах. Результати показують, що системи управління 

знаннями мають значний прямий вплив на продуктивність університету (бета = 0,317, p < 0,001) і сильний вплив 

на інтелектуальний капітал (бета = 0,714, p < 0,001). Інтелектуальний капітал також суттєво впливає на успішність 

університету (бета = 0,310, p < 0,001) і опосередковує зв’язок між системами управління знаннями та 

продуктивністю (бета = 0,221, p < 0,001). Крім того, людський капітал позитивно пом’якшує цей зв’язок (бета = 

0,104, t = 2,201, p = 0,006). Висновки дослідження підкреслюють необхідність для університетів інвестувати як в 

інтелектуальний, так і в людський капітал, щоб повністю реалізувати переваги систем управління знаннями та 

підвищити інституційну ефективність. Надано також цінні докази того, що зміцнення систем управління 

знаннями поряд з інтелектуальним і людським капіталом є ключем до суттєвого підвищення ефективності роботи 

університетів. 
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